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Kurze Zusammenfassung der Frühjahrstagung 

Der AK Soziale Dienstleistungen hatte eine Frühjahrstagung zum Thema „Wirkung in der So-
zialen Arbeit“ geplant und war dazu mit potentiellen Referent:innen aus verschiedenen Berei-
chen und auch aus anderen Arbeitskreisen im Austausch. Die Frühjahrstagung sollte am 
11.05.2020 an der Ostfalia, Hochschule für angewandte Wissenschaften, Fakultät Soziale 
Arbeit in Wolfenbüttel unter der Leitung von Prof. Dr. Olaf Lobermeier stattfinden. 

Auf Anordnung des Präsidiums der Ostfalia werden aufgrund der Corona-Pandemie derzeit 
jedoch keine öffentlichen Veranstaltungen durchgeführt. Daher mussten wir die AK-Früh-
jahrstagung 2020 absagen. Da sich die pandemiebedingten Rahmenbedingungen bis zum 
Frühjahr 2021 nicht änderten und eine rein virtuelle Veranstaltung aus Kosten-Nutzen-Über-
legungen keine Zustimmung fand, wurde keine Frühjahrstagung 2021 durchgeführt. 
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Der AK Soziale Dienstleistungen wird das Thema jedoch auf der Agenda behalten und ver-
suchen, einen Austausch zu diesem Thema mit Hilfe eines virtuellen Formats umzusetzen 
(vgl. unten: Sitzung D2: „Wirkungen in der Sozialen Arbeit“ bei der DeGEval-Jahrestagung 
2021. 

Mission Statement 

Der AK Soziale Dienstleistungen der DeGEval versteht sich als Austauschforum für Perso-
nen, die im sozialen Bereich mit dem Thema Evaluation befasst sind. Gegenstand der Dis-
kussion ist die Reflexion der Evaluationspraxis und deren methodische und inhaltliche Wei-
terentwicklung. Die ausführliche Darstellung des 2013 aktualisierten Mission Statements 
steht auf der AK-Homepage der interessierten (Fach-)Öffentlichkeit zur Verfügung. 

Geplante Aktivitäten des AKs 

Im Rahmen des virtuellen AK-Treffens auf der DeGEval-Jahrestagung 2020 wurden Themen 
für zukünftige Sessions und Frühjahrstagungen sowie Ideen zur Zusammenarbeit mit ande-
ren Arbeitskreisen und weiteren Akteuren gesammelt. Es wurde beschlossen, das Thema 
„Wirkung/Wirkungsorientierung in der Sozialen Arbeit“ priorisiert weiter zu verfolgen und 
Möglichkeiten auszuloten, eine Online-Frühjahrstagung 2021 dazu zu organisieren. Weiter-
hin wurden die Themen Digitalisierung in der Evaluation und partizipative Evaluation im Kon-
text sozialer Arbeit diskutiert. 

Beide Themen sollen zukünftig eine Rolle im AK spielen. Insbesondere der Aspekt „Daten-
schutz und Evaluationsforschung“ wurde im Sprecher:innenteam besprochen und soll, bei-
spielsweise in Kooperation mit anderen AK’s angegangen werden. Interessierte, die sich 
dazu einbringen möchten, können sich gerne an das Sprecher:innenteam des AK wenden. 

Rekrutierung neuer Mitglieder des AKs 

Kontinuierlich gibt es immer wieder neue Interessent:innen an der Arbeit und den Aktivitäten 
des AK Soziale Dienstleistungen. Veranstaltungen werden in diesem Kontext gezielt genutzt, 
um neue Akteur:innen auf die AK-Aktivitäten aufmerksam zu machen und einzubinden. Die 
AK-Treffen auf den DeGEval-Jahrestagungen sind ebenfalls offen für interessierte Personen, 
auch ohne formelle Anbindung an die DeGEval. Unsere Rundmail informiert ca. 3-mal jähr-
lich über die Aktivitäten des AK. Eine Aufnahme in den AK-Emailverteiler ist jederzeit mög-
lich. Gegenwärtig umfasst der AK-Verteiler rund 290 Personen. 

Sonstige Aktivitäten des AKs/Darstellung der DeGEval und des AKs über die Früh-
jahrstagung hinaus 

Der AK hatte mehrere eingereichte Beiträge für die DeGEVal-Jahrestagung 2021 begutach-
tet und am virtuellen Treffen mit dem DeGEVal-Vorstand und den anderen Arbeitskreisen am 
18.03.2021 teilgenommen.  

Der AK gestaltet bei der DeGEval-Jahrestagung 2021 die Sitzung D2: „Wirkungen in der So-
zialen Arbeit“ und moderiert die Sitzung B6: „Gesellschaftlichen Wandel durch Evaluation 
mitgestalten“. 
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